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ВСТУП 
 

Для виконання функцій національного превентивного механізму  
(далі – НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції 
проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що 
принижують гідність, видів поводження і покарання, на підставі статей 13, 
191, 22 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України  
з прав людини», 24.08.2023 групою НПМ здійснено відвідування 
Харківського апеляційного суду (далі – суд) (фото 1, 2). 

Відвідування здійснювали наступні члени групи НПМ: 
Проценко Наталія Павлівна, головний спеціаліст відділу 

інспектування об’єктів контролю в правоохоронних, судових органах та 
військових формувань Департаменту з питань реалізації національного 
превентивного механізму Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 
України з прав людини (керівник групи НПМ); 

Омаров Руфат Мурад огли, головний спеціаліст Відділу сприяння 
роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого 
Верховної Ради України з прав людини; 

Полторапавлов Максим Геннадійович, представник громадської 
організації. 

Суд знаходиться за адресою: місто Харків, майдан Героїв Небесної 
Сотні, 36. 

З 24 березня 2022 року по 24 січня 2023 року суд тимчасово 
здійснював правосуддя у приміщенні Валківського районного суду 
Харківської області за адресою: Харківська область, місто Валки, вулиця 
Харківська, 4. 

Керівництво суду: 
Грошева Олена Юріївна, голова суду; 
Ригін Олександр Валерійович, в.о. керівника апарату суду. 
Фактична чисельність суддів – 13 із 47 передбачених посад. 
Суд розміщений у триповерховій будівлі, яку введено в експлуатацію  

у 1902 році. У приміщенні обладнано 8 камер для тримання підсудних 
(засуджених) із припливно-витяжною вентиляцією для доступу до свіжого 
повітря та із належним рівнем штучного освітлення (фото 3). Площа 
камер становить 6.5 м2 (дві камери) та 4.4 м2 (шість камер). Також наявний 
окремий санвузол для підсудних (засуджених) та приміщення конвою. В 
приміщені конвою наявний одноразовий посуд та ємкість для питної води, 
призначені для підсудних (засуджених). 
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Окрім цього, у приміщенні суду облаштовано кімнату для роботи 
адвоката з підсудними (засудженими). 

Хоча у будівлі облаштовано два входи – основний (центральний) та 
службовий вхід, але через пошкодження центральної частини суду 
використовується лише службовий вхід. 

Працівниками Служби судової охорони здійснюється пропускний 
режим та охорона суду (фото 4). На пропускному пункті наявні аптечка 
для надання домедичної допомоги. 

У приміщені суду встановлено інформаційні стенди з наявною 
інформацією про графік прийому громадян, телефони гарячих ліній 
Державної судової адміністрації України, надання безоплатної правової 
допомоги, правила та обов’язки учасників судових процесів, тощо 
(фото 5). 

6 березня 2022 року внаслідок обстрілу об’єктів інфраструктури  
у місті Харків, було суттєво пошкоджено прилеглу територію та 
приміщення суду. Від вибухової хвилі пошкоджено центральне та праве 
крило будівлі суду, суттєво пошкоджено фасадні стіни, покрівлю суду та 
зруйновано деякі кабінети та зали судових засідань для розгляду 
кримінальних та цивільних справ (фото 6, 7, 8, 9, 10, 11). 

До початку військової агресії рф проти України у будівлі суду діяли 
11 залів судових засідань для розгляду кримінальних справ та  
10 залів судових засідань для розгляду цивільних справ загальною 
площею 1678 м2. 

Станом на 24 серпня 2023 року функціонують лише 2 зали судових 
засідань для розгляду кримінальних справ та 3 зали судових засідань для 
розгляду цивільних справ. Також обладнано зал для судових засідань  
у напівпідвальному приміщені цивільного захисту із запасом питної води 
(фото 12, 13). 

Суд забезпечує право підсудних (засуджених) брати участь в судових 
засіданнях шляхом відеоконференцзв’язку. 

 
Попередні зауваження. 
Попереднє відвідування групою НПМ здійснено 30.09.2021.  

За результатами попереднього відвідування НПМ виявлено порушення та 
недоліки: 

недостатня кількість камер для підсудних (засуджених); 
відсутність кімнати для роботи адвоката з підсудними (засудженими); 
недостатній рівень штучного освітлення у камерах для підсудних 

(засуджених). 
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Рекомендації надані за результатом попереднього відвідування були 
виконані, а саме: 

приведено у відповідність рівень штучного освітлення у камерах для 
підсудних (засуджених); 

обладнано кімнати для роботи адвоката з підсудними (засудженими). 
 
 

До звіту додаються: Фотознімки на 4 арк. в 1 прим. 
 
 
Керівник групи НПМ 
Головний спеціаліст відділу 
інспектування об’єктів контролю 
в правоохоронних, судових 
органах та військових формувань 
Департаменту з питань реалізації 
національного превентивного 
механізму  Секретаріату 
Уповноваженого Верховної Ради  
України з прав людини                                                 Наталія ПРОЦЕНКО 
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Фотознімки до звіту 
 

Фото 1                                                       Фото 2 

  
Фото 3                                                       Фото 4 
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Фото 5                                                       Фото 6 

  
Фото 7                                                       Фото 8 
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Фото 9                                                       Фото 10 

  
Фото 11 
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Фото 12 

 
Фото 13 

 


